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Důvodová zpráva 

 

Usnesením Rady městské části Praha 10 (dále jen „RMČ“) č. 0428/RMČ/2023 ze dne 

15. 6. 2023 byla ze strany MČ Praha 10 ukončena finanční podpora pobytů žáků základních 
škol zřízených MČ Praha 10 v objektu Horského hotelu na Černé hoře, který provozuje 
společnost PRAHA 10 – Rekreace, a.s., a to ke dni 1. 9. 2023. Příjmová stránka společnosti  
PRAHA 10 – Rekreace, a.s. tak utrpěla velmi zásadní pokles. 

I přes zavedení všech možných úsporných opatření ve společnosti PRAHA 10 – Rekreace, a.s. 

(zrušení jediného pracovního úvazku, ukončení leasingu motorového vozidla, pozastavení 
plánovaných oprav) se předpokládá, že hospodaření společnosti skončí v účetním období 
kalendářního roku 2024 ztrátou ve výši min. 2,5 mil. Kč. Dalších úspor již nelze s  ohledem 

na plnění zákonných povinností a řešení probíhajících dvou soudních sporů ve společnosti 
PRAHA 10 – Rekreace, a.s. dosáhnout. 

Společnost PRAHA 10 – Rekreace, a.s. vyvíjí i aktivity k nahrazení vypadlých příjmů, do té 
doby však hrozí riziko platební neschopnosti společnosti a jediný akcionář, společnost 

PRAHA 10 – Majetková, a.s., je tak nucena financovat provoz společnosti  
PRAHA 10 – Rekreace, a.s. formou úvěru. Jedná se však o dočasné opatření, které není 
výhodné ani udržitelné dlouhodobě. 

Po zvážení právních i ekonomických možností bylo vyhodnoceno, že momentálně se jako 
nejvhodnější řešení jeví fúze sloučením společností PRAHA 10 – Rekreace, a.s. 

a společnosti PRAHA 10 – Majetková, a.s. ve smyslu § 61 zákona č. 125/2008 Sb., 
o přeměnách obchodních společností a družstev („Zákon“), a to s rozhodným dnem k datu 

1. 1. 2024 („Fúze“). Fúze by měla umožnit maximální snížení nákladů nyní vynakládaných na 
chod společnosti PRAHA 10 – Rekreace, a.s. a současně udržet chod Horského hotelu 

i v nejbližších letech. 

Navrhovaný způsob zániku společnosti je shodný se způsobem zániku všech předchozích, již 
zaniklých dceřiných společností, tedy fúzí sloučením se společností PRAHA 10 – Majetková, 
a.s. 

RMČ usnesením č. 0538/RMČ/2024 ze dne 30.7.2024 schválila záměr Fúze, na základě 
kterého byly zahájeny kroky nezbytné pro přípravu a realizaci samotné fúze. Zejména bylo 
zahájeno vypracování zahajovací rozvahy s následným ověřením auditorem. Dále byl 
vypracován projekt Fúze, který je předkládán spolu s  tímto návrhem (viz. příloha č. 2 
předloženého materiálu) a který bude připraven ve formě notářského zápisu a zakotvuje 
především následující: 

1) Dojde k fúzi zanikající společnosti PRAHA 10 – Rekreace, a.s. sloučením s 
nástupnickou společností PRAHA 10 – Majetková, a.s. 

2) Rozhodný den Fúze je 1. 1. 2024 (den, od něhož se jednání zanikající společnosti 
považuje z účetního hlediska za jednání uskutečněné na účet nástupnické 
společnosti). 

3) Veškerá práva a povinnosti, jakož i jmění zanikající společnosti přejde na společnost 
nástupnickou. 
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4) Závazky zanikající společnosti vzniklé za rok 2024 budou již přičteny nástupnické 
společnosti. 

5) Stanovy nástupnické společnosti i její základní kapitál vč. akcií zůstanou beze změn.  

6) Nástupnická společnost nepřevezme obchodní firmu (název) zanikající s polečnosti. 

 

Návrh projektu Fúze byl připraven a odsouhlasen představenstvy obou zúčastněných 
společností dne 13. 8. 2024. 

K provedení Fúze je dále předložen návrh prohlášení jediného akcionáře společnosti PRAHA 
10 – Majetková, a.s. (viz příloha č. 1 materiálu), které je nezbytnou formální náležitostí 
k provedení (a zejména k urychlení) procesu Fúze, resp. zápisu do obchodního rejstříku,  
a kterým se jediný akcionář vzdává svých práv souvisejících s Fúzí, která mu přiznává Zákon. 
Vzdání se práv souvisejících s Fúzí ze strany jediného akcionáře je činěno za účelem urychlení 
a zjednodušení procesu Fúze. V důsledku toho také nebude zapotřebí vypracovávat některé 
dokumenty, které by podle Zákona jinak bylo zapotřebí připravit (např. nebude nutné 
vypracovat mezitímní účetní závěrku). Jedná se standardní postup při přeměnách mateřské 
společnosti s dceřinou společností, které probíhají v konsenzu všech zúčastněných stran 

a nevstupují do nich žádní další akcionáři. Jedná se o postup, který byl uplatněn 

i u předchozích fúzí v rámci skupiny společností ovládaných Městskou částí Praha 10. 
V opačném případě by se proces Fúze značně prodloužil a vyžádal by si více nákladů.  

Po doručení předmětného prohlášení budou ze strany fúzovaných společností realizovány 
další kroky v souladu s harmonogramem fúze. 


